



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Настойчиво овладевать военным делом

Коварный враг вероломно напал на нашу страну. Лучшие сыны партии и народа героически отражают натиски фашистских гарваров. Весь советский народ поднялся на защиту своего отечества, великих завоеваний Октябрьской социалистической революции. Чтобы быстрее и сокрушительнее разбить фашистскую нечисть, надо с каждым днем все сильнее и сильнее напрягать наши силы, помогать доблестной Красной Армии громить зарвавшегося врага.

Одного желания разбить врага недостаточно. Нужна всюду самоотверженная работа на трудовом фронте. Каждый советский патриот должен отдать все свои силы на защиту своей отчизны. Нужно повседневно и настойчиво овладевать военным делом, уметь метко стрелять из винтовки, пулемета, знать военно-санитарное дело, чтобы в любую минуту дать сокрушающий отпор фашистским бандитам.

Товарищ Сталин неоднократно указывал на то, какое огромное значение имеет овладение трудящимися военным делом. Мы находимся в капиталистическом окружении. Мы сражаемся на фронтах со злейшим врагом человечества — фашизмом. Каждый, кто способен носить оружие должен быть достойным воином страны социализма. Каждый, кто способен к труду, должен самоотверженно работать и в то же время, не теряя ни одной минуты, овладевать военными знаниями.

Враг силен, хитер и коварен. Он в любую минуту может подослать к нам шпионов и диверсантов. Удесятерив бдительность, мы должны уметь с оружием в руках сокрушать любые попытки врага, пытающегося поработить нашу страну. Никогда не осуществляются эти звериные замыслы фашистских разбойников. Наш свободолюбивый народ всесокрушающей стеной встал на защиту родины, чести, свободы.

Все коммунисты и комсомоль-

цы, все наше население обязательно упорно изучать военное дело, организуя группы самозащиты местной противовоздушной обороны. Партийные и комсомольские организации, Осоавиахим должны будут побольше организовывать военную учебу, приближая ее к условиям боевой обстановки. Осоавиахимовские организации подготовили немало значкистов, умеющих метко стрелять и защищаться от воздушного нападения. Командир одной из осоавиахимовских групп Сявского комбината тов. Хаустов все практические занятия проводит в условиях трудной местности. В основу обучения он положил боевой девиз: «Тяжело в учении, легко в бою». Тов. Хаустов подготовил 41 Ворошиловского стрелка. 280 человек сдали нормы на значок ПВХО.

В колхозе имени М. Горького, Лужайского сельсовета, секретарь парторганизации тов. Соловьев подготовил 28 Ворошиловских стрелков, проводит занятия с колхозниками по изучению пулемета. Заместитель председателя Осоавиахимовской организации НКЧ 4 тов. Марасанов организовал на площадке разыгрывание и немов штыкового боя.

Но такой размах военно-оборонной работы далеко недостаточен. Военнообученными группами самозащиты, командами, отрядами должно быть охвачено все население нашего района. Изучение противогаза, винтовки, пулемета, знание правил противовоздушной химической обороны — центральная задача каждой партийной советской и комсомольской организации, каждого руководителя предприятия и учреждения.

Интересы защиты родины требуют, чтобы каждый гражданин был подготовленным в любую минуту пойти на фронт и бить врага до полного его уничтожения. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Эта победа куется на военном и трудовом фронтах, в настойчивом овладении военным делом.

Приступили к сенокосению

Все честные колхозники горят одним желанием — еще больше укрепить свой колхоз, своевременно, без потерь убрать богатый урожай, этим самым помочь быстрее разгромить злейшего врага Советского Союза и всего человечества — фашизма. Советский народ полный уверенности в этой победе.

Колхозы района, успешно закончив взмет паров и вывозку навоза, уже приступили к уборке трав. Сельхозартель «12 Октября», Макаровского сельсо-

вета, уже три дня как начала косить траву. На 1 июля здесь скошено 16 гектаров. На косьбе работают две бригады. Бригада, которой руководит Тренин Виктор Николаевич, состоит из 7 человек. Все они выполняют нормы до 150 процентов.

Начал с 1 июля косьбу травы и колхоз «Рассвет». Здесь косят 10 человек. За один день кочковатого покоса они скосят 2 гектара.

И. Грудкин.

Комсомольская унитарная команда МПВО Юридического института Прокуратуры Союза ССР (Москва).



Очередное занятие дегазационного отделения.
Фото Л. Великжанина
Фотохроника ТАСС.

Всемерно помогать родине

В паровозном депо — большой патриотический подъём. Каждый рабочий стремится всемерно помочь родине сокрушить коварного подлого врага. Производительность труда растет изо дня в день. Паровозники строго по графику водят поезда. Ремонтники досрочно выпускают паровозы из подъемочного и промывочного ремонтов.

Особенно хорошо работали ремонтники 1 и 2 июля. Электросварщик И. Чуев, чтобы закончить обварку колес ведущего ската, работал не отходя 15 часов. Ушел домой тогда, когда было все сделано для промывочного ремонта.

На обточку золотниковых колец к паровозу требовалось три человека. Это задание с успехом выполнил один токарь Николай Трушков. Он за станком работал не покладая рук 12 часов.

Образцы трудового героизма показал и слесарь промывочного цеха Генадий Гусев. Он на подянтни теидеров работал беспрерывно 20 часов. Большую помощь в досрочном ремонте паровозов оказали слесари тт. Пономарев, Гусев и Муравьев. Честно работали и промывщики тт. Белолугов и Быстров. В результате чего паровоз вышел из подъемочного ремонта раньше срока.

Так паровозники прилагают все силы, чтобы быть полноценными помощниками героической Красной Армии в ее борьбе с фашистскими разбойниками.

И Кириллов,
председатель месткома паровозного депо.

Могучий советский народ показывает образцы героизма, настойчивости, большевистской стойкости на фронте и в тылу. Тыл и фронт у нас не делимы, армия и народ — одно целое.

Дадим фронту все для победы!

В Совнарком СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовке первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

ПРИМЕЧАНИЕ: В несовершеннолетнем возрасте от 8 до 16 лет обучать пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- инвалиды труда и войны;
- беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;
- женщины, имеющие детей

до 8-летнего возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

С утроенной энергией

Мимо кузницы быстро проходит гусеничный трактор. Кузнец Павел Андреевич крикнул трактористу:

— Ну как работает?
— Хорошо.

Трудно сразу понять, о чем так любезно перебросились словами кузнец и тракторист. Потом Павел Андреевич рассказал нам о дружбе, которая давно связывает колхозную кузницу с тракторным отрядом.

К этому трактору, который только что прошел, кузнец отремонтировал фару. Одну часть нужно было заменить. Раньше бы ее заказали на заводе. Но изобретательный кузнец знает, что теперь не нужно загружать завод тем, что можно сделать на месте. Он постарался сделать ее своими руками, и трактор стал работать в две смены, распахивая колхозную землю для посева озимых культур.

На колхозных полях зреет богатый урожай. Его надо убирать быстро. Красная Армия

должна быть обеспечена всем необходимым для полной победы над врагом. С утроенной энергией колхозный кузнец работает сейчас. Ему дел много. Надо подготовить все уборочные машины, чтобы быстро убрать урожай хлебов. Рядом с кузницей находится склад сельскохозяйственных машин. Павел Андреевич извлекает из него одну машину за другой, ремонтирует их и сдает машиноводам. У многих машин были поломаны части. Кузнец восстанавливает их собственными силами.

Т.в. Колеватов не только ремонтирует уборочные машины в своем колхозе, но он идет к буденновцам и ворошиловцам, помогая им привести сельскохозяйственные машины в боевую готовность.

Уборка урожая не застанет врасплох колхозного кузнеца. Он подготовит к ней все уборочные машины.

В. Иванов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

Днем 1 июля наши войска вели упорные бои на Мурманском, Кексгольмском, Двинском, Минском и Луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали госграницу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На МУРМАНСКОМ направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На КЕКСГОЛЬМСКОМ направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контрударами наших войск атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На ДВИНСКОМ направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам прорваться к переправам на реке Западная Двина.

На МИНСКОМ направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заграждения и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На ЛУЦКОМ направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части.

Осуществляя планомерный отход, согласно приказа, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехотинцы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь родной земли. Части Н-ского соединения, атакованные превосходящими силами противника, целый день сдерживали натиск вооруженного до зубов врага. Фашисты несколько раз сбрасывались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы Н-ского стрелкового подразделения уничтожили шесть вражеских танков. Противотанковая батарея, которой командует тов. Утепин, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

На одном из участков Карельского перешейка батальон белофиннов перешел нашу границу. Стрелковый батальон Н-ского полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерял три танка и до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили 5 пленных, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обнаружил расположившуюся у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты раз-

вернулись для нападения. Но в этот момент из за облаков вынырнула группа германских истребителей «Мессершмиттов». Советские летчики вступили в одновременный бой с наземным и воздушным противником. Нанося удары немецким истребителям, бомбардировщикам переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения остались десятки изуродованных немецких машин. Недобитые танки преследовались скоростными бомбардировщиками. Советская авиация не потеряла ни одной машины.

Германское информационное бюро распространяет лживые сообщения о том, что при обстреле железнодорожного состава советские пилоты, якобы, применяли разрывные пули дум-дум. Очевидно, это провокационное сообщение имеет целью скрыть свои собственные замыслы и замести следы.

Германское информационное бюро распространяет бредовое измышление о том, что будто бы во время воздушных боев советские бомбардировщики имели германские опознавательные знаки. Это — очередная фальшивка германской пропаганды.

Все попытки румыно-немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холопы Гитлера, опьяненные хвастливой пропагандой фашистов, надеялись «молниеносно» пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одуряченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались. Немецкие офицеры насильно гонят румын впереди своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Вслед за наступающими румынскими подразделениями движутся немецкие пулеметчики.

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС Крымской АССР на уборке урожая бесперебойно работают все комбайны и лобогрейки. Комбайнеров, ушедших в армию, заменили женщины. Колхозницы артели «Колос», Чкаловского района, Чкаловской области, заменившие ушедших на фронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

Стахановец Киевского завода «Красный экскаватор» тов. Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Бондарь выполнил сменное задание на 555 процентов, а на следующий день — на 600 процентов. Горняки железорудной шахты имени Ильича (Кривой рог) досрочно выполнили семимесячный план по добыче руды. Бурщик Алексей Семиволос дает ежедневно по 5—6 норм.

ПО ЧЕТЫРЕ НОРМЫ

Никогда еще так организованно, четко и напряженно не работали вагонники. В вагоноремонтном пункте, в будке осмотра и на участках, люди, охваченные яростной ненавистью к врагам родины, стараются помочь родной Красной Армии всем, чем могут.

Василий Соколов раньше обычно ничем не выделялся от коллектива. В дни отечественной войны он стал работать намного лучше и продукцию выпускать качественнее. Работая слесарем автоматчиком, он достиг выработки более 3 норм ежедневно. Кузнецы Владимир Квашин и Алексей Морозов норму стали выполнять по 337

процентов.

Самую высокую выработку дает в эти дни токарь Николай Трушков. Он в среднем за день выработывает по 4 нормы. Электросварщик Иван Шабалин досрочно выполнил сменное задание. Но дел в цехе осталось много. Он попросил мастера, чтобы ему дали работу на вторую смену. Об этом человеке в ВРП говорят:

— Давай ему работу, он будет день и ночь находиться на смене.

Так в тылу куется победа фронта. Каждый вагон, вышедший из ремонта, досрочно приближает победу над врагом.

Гулин,
начальник ВРП.

БОЛЕЕ 450 ПРОЦЕНТОВ

На полях колхоза «Красный пахарь» кипит горячий и плодотворный труд. Колхозники трудятся не покладая рук. Жена красноармейца руководитель звена Ольга Иваловна Овсянникова организовала тщательную прополку льна. Она сама и члены звена Елена Овсянникова и Евдокия Бровкина пропалывают в день по 45 соток, вместо 10 соток по норме.

С уходом некоторых мужчин на фронт защищать родину и в ответ на наглую вылазку врага, колхозники обещают работать еще лучше, чтобы хороший урожай убрать в срок и без потерь и обеспечить Красную Армию всем необходимым.

М-Полдневая. Т. Иванов.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ



Захватившие немецкими фашистами норвежские партизаны в ожидании расправы.

Страдания бельгийского народа под игом германской оккупации

Американский журнал «Лайф», описывает страдания бельгийского народа под игом германской оккупации. Из 8400 тысяч населения Бельгии, пишет журнал, свыше 8300 тысяч голодают. Около 2.000.000 детей недоразвиты и очень слабы из-за голода. Большинство детей получает лишь одну треть продовольствия, необходимого для нормального здорового ребенка.

Журнал приводит заявление генерального секретаря бельгийского департамента земледелия. Запас картофеля в Бельгии, по его словам, уже почти исчерпан. Зимой страна будет иметь очень мало молока, так как необходимо будет забить большую часть скота из-за нехватки кормов. Уже забито 60 процентов свиней и 75 процентов кур.

На почве голода по всей стране происходят массовые грабежи и разбои. Тысячи бездомных и нищих бродят по всей Бельгии.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, бельгийцы продолжают вести агитацию против немцев. (ТАСС).

Демонстрация советских фильмов в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). В большом «Центральном кино-театре», помещающемся в центре театрального района Нью-Йорка, 28 июня началась демонстрация советского документального фильма «На Дунае». Переполненный зал с энтузиазмом встречал картину. В кинотеатре демонстрируется также короткометражный фильм, посвященный обучению Красной Армии, и другой короткометражный фильм, показывающий национальные танцы народов Советского Союза. Зрители неоднократно громкими аплодисментами приветствовали появление на экране руководителей Советской страны и встречали насмешками румынских офицеров.

Фашистские оккупанты довели Норвегию до голода

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о критическом продовольственном положении в Норвегии, создавшемся в результате хозяйничанья германских оккупационных властей.

В ближайшие месяцы, пишет газета, в Норвегии иссякнут последние запасы муки, кофе, сахара, гороха, фасоли, риса и других продуктов. Хлеб уже сейчас отпускают по полугодовой норме. Хлеб настолько плох, что его употребление в пищу вызывает массовые желудочные заболевания. Мука отпускается только больным и старикам.

Газета указывает, что на севере Норвегии голодает примерно 300 тысяч человек. В ряде городов население ест ворон и чаяк, участились грабежи и в особенности ограбления продуктовых магазинов.

Тяжелое положение населения усугубляется ростом безработицы и резким падением заработной платы. (ТАСС).

Англо-германская воздушная война

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 1 июля английская авиация совершила налет на Рур и Рейнскую область. Бомбардировки подверглись Дюисбург, Дюссельдорф, Кельн и другие пункты.

В эту же ночь небольшое количество самолетов противника сбросило бомбы на западе и юго-западе Англии, а также в Южном Уэльсе. Нанесен некоторый ущерб, имеются жертвы. (ТАСС).

Раскрытие крупного германского шпионского центра в США

По сообщению американской печати, министерство юстиции объявило о раскрытии крупного германского шпионского центра в США. Арестовано 29 человек, среди них 22 немца. Министерство заявляет, что это крупнейший шпионский центр, раскрытый в США после прошлой войны. (ТАСС).

К раскрытию германского шпионского центра в США

Как известно, в США раскрыт крупный германский шпионский центр. По сообщению американской печати, из 29 человек, арестованных по обвинению в шпионаже, 7 человек на предварительном судебном следствии признали себя виновными.

30 июня слушали показания 25 обвиняемых. Суд над арестованными начнется 15 июля. (ТАСС)

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.